S EHIREERES TR

@A 4=]:0) |

(1) %48 NumPy FERFEARIIGE

(2) B4R — 4R — AR B

(3) ZEARELE 95 A | G B RS AR A

(4) HEAR N REE 1) AT R

(5) ARG A 51 2 =R R B 4 7 12
(6) HEAREE B HET I 1L 5 40 R0 SRR
(7 WA NumPy F1 Pandas #5478 474 55 BAL B
(8) AR HCHE T L AL 1 (5 5 12, AR FH 800 1 3 3o B8 A7 204
(£ IRE]

(1) Python 3.13.1 KM & AR,

(2) NumPy %640,

(3) Pandas JEZ34],

(4) Matplotlib PEZ 34,

[XHEHNE]

(1) Tf# NumPy JEFAT)HE

(2) B4 — 4B e B B A

(3) #4E NumPy EXTHHWEESBH .

(4) 7£ Pandas 415 A AR E 4 .

(5) Pandas J i) LA 24

(6) fdf FHIHE P O 2 Ao 2R AL

(7) Tf# Matplotlib FEFEARINRE,

(8) 4% Matplotlib JFE M {d 7.

(9) ] F &S 4 1 3 %0 B 4 2R 47 23 A
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20 S5 5.1 NumPy JER)SERLERE

[LR=EXK]

(1) %45 —J7 NumPy J&,

(2) %48 NumPy FEMIEAT)RE .,

(3) FAR— AR M — 4E R Y B

(4) #92 NumPy EXTHHWEAE S8,

(£ 5 E&K]

(D g 0~9 1 — 4 BT 40 .

F A NumPy g, & 854K np, QM 0~9 i —4E4H AT .

>>> import numpy as np
>>>arr = np.arange(10)
>>> print(arr)
[0123456789]

(2) B~ NumPy B4 E .

>>> print(np. __version _)
1.18.5

(3) B —ICR AN True B 3X3 B4l
QN — A A R AL B AR IR

>>> import numpy as np

arr = np.full([3, 3], True, dtype = np. bool)
print(arr)

[[ True True True]

[ True True True]

[ True True True]]

(4) MELA arr T2 BUTT A A1 %K.

A —HEH2H v BRI AL T8 E SRR TR A A SE BT
Tik— MHRGHETT R BHE TR,

import numpy as np

arr = np.arange(10)

x = arr[arr % 2 == 1]

print(x)

Tk = M P ARETT B TR .

import numpy as np

arr = np.arange(10)
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x = arr[farr % 2 == 1]

print(x)

AR AR

[13579]

5) FBEA arr PRIMBOTE BN 0,
B arr PROMBBOTE BN 0 RS .

import numpy as np

arr = np.arange(10)

index = np.where(arr % 2 == 0)
arr[index] = 0

print(arr)

B A5 R

[01030507009]

(6) WA arr P A MBEBOTERE BN 0, M AR AAEAH arr,
TEAS 52 ] J5 0GR B2 i 1 0 =R 30 2 SR e R L AR RS IR .

import numpy as np

arr = np.arange(10)

x = np.where(arr % 2 == 0, 0, arr)
print(x)

print(arr)

i A5 R

[0103050709]
[0123456789]

(7)) WEU arr 554505 2 1709 4504 .
Bt — Y B e 4R B A W R S BT s,
FiE—. FIANZE R AR RESMET REIETE.

>>> import numpy as np

>>>arr = np.arange(10)

>>>x = np.reshape(arr, newshape=[2, 5])
>>> print(x)

[[01234]

[567809]]
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TPk P 1 22 ) R 5 HME VT R B o R

>>> import numpy as np

>>>arr = np.arange(10)

>>>x = np.reshape(arr, newshape=[2, —1])
>>> print(x)

[[01234]

[567809]]

(8) bk X arr Y17,

>>> import numpy as np

>>>arr = np.arange(9).reshape(3, 3)
>>> print(arr)

[[012]

[345]

[678]]

>>>x = arr[:, ::—1]
>>> print(x)

[[210]

[54 3]

[876]]

(9 AEE—A 5X3 1 = 4e ] b & 5~10 Ay REHLER .

>>> import numpy as np

>>>x = np.randon. randint(5, 10, [5, 3])
>>> print(x)

[[588]
[56 8]
[887]
[679]
[658]]

>>>x = np.random. uniform(5, 10, [5, 3])
>>> print(x)

[[6.73675226 8.50271284 9.66526032]
[9.42365472 7.56513263 7.86171898]
[9.31718935 5.71579324 9.92067933]
[8.90907128 8.05704153 6.0189007 ]
[8.70753644 7.75056151 5.71714203]]

(10) BFTEHIE 78 NumPy (4 rand_arr F)/NCE)E 3 %K.

>>> import numpy as np

>>> rand arr = np.random. random([5, 3])
>>> print(rand arr)

[[0.33033427 0.05538836 0.05947305]
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[0.36199439 0.48844555 0.26309599 ]
[0.05361816 0.71539075 0.60645637 ]
[0.95000384 0.31424729 0.41032467 ]
[0.36082793 0.50101268 0.6306832 ]]

>>> np. set_printoptions(precision = 3)
>>> print(rand_arr)

[[0.33 0.055 0.059]

[0.362 0.488 0.263]

[0.054 0.715 0.606]

[0.95 0.314 0.41 ]

[0.361 0.501 0.631]]

5 ) Szix 5.2 Pandas JEN L4

[EHEK]

(1) #4& Pandas FERIEARTIRE .

(2) ERFAMFAG T,

(3) ERBIEM G504,

(4) B4R B O e A B Th e .
[ 5 5R]

(1) B A Pandas J&,

F A Pandas i, & &N AN pd ACHEAIT .

>>> import pandas as pd

(2) &8 Pandas B A5,

>>> print(pd. _version )
3.13.1

(3) B A staff. xlsx 3014,

>>> import pandas as pd
>>>df = pd.read _excel(r'D:\F A5 4 \staff. xlsx', usecols = [ 'gonghao', 'name', 'position',

'salary'])

TS, g, RS, T3 B, i BN R 5]

>>> print(df[ :10]) # iy AT 5 178U
gonghao name sex birthday position salary

0 102 Bk 4 1978 -03-20 R 8000

1 301 2@k B 1980-10-15 Z 8 5650

2 402 M B 1977-08-30 %3 4200

3 404 HEHE 4 1985-01-12 EZPL 5650

4 704 B 1973 -11-11 R 5 2100
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(4) i describeO) BRESI A THIL B,

>>> df . describe()

BATERANIE 5.1 Fros.

gonghao salary
count  10.000000  10.000000
mean  772.700000 3834.000000
std  437.624408 2094.432832
min  102.000000 1860.000000
25%  402.500000 1995.000000
50% 902.500000 3530.000000
75% 1177.250000 5287.500000
max_ 1205.000000 8000.000000
5.1 describeO) FHEIEITER

(5) 2 B 1) o34, A 3R L O3 TR LW

>>> grouped = df.groupby( 'sex')

>>> print (grouped.get group('%'))

gonghao name sex

0 102 3KiE g8
3 404 FHEM L
6 1103 kI B’y
8 1203 L& 4«
9 1205 XAKHE &«

positio
B3
23

Ak 55 51
A 55 5
55 5

(6) #rif) 5 L4 4L 2 T8

>>> grouped = df. groupby( 'sex')

n salary
8000
5650
1860
1960
1860

>>> print(grouped[ 'salary']. agg(np. mean) )

sex
5'g 3866
W 3802

Name: salary, dtype: int64

= 4R oy

= %y

i i 2 5% T BT

BT L8 1R , 77 40140 5T 9749 Ty 3866 I8 » 98 5L TP Ty 3802 Tt .
(7 APHCRA stal. csv o 0O » e W8T VR 09 B F5 35 67 460 OF 5% T VR b 19 3 i

T,

\an

>>> sorted_df = df. sort values(by= 'staff')

>>> sorted df. head(3)

gonghao name sex
0 102 KiE L
1 301 Fgk 5
3 404 =& %

position salary
R 8000
EZ¥L 5650
z M 5650

= 15 M EHER
# W8 THHR AT 3 4
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(8) ik THALT 3000 JCI¥ H T,

>>>df salary=df [ (df.salary< 3000)]
>>> print(df_salary)
gonghao name sex position salary

704 17 &5 2100
1103 gk W45 51 1860
1202 AWK 5t 2860

W% R 1960
W% R 1860

1203 fEfEI5F
1205 XI&R¥E

(IS TERCENC NS
o S O

(9) TE 5 5 TR fes B0 M AR %%

>>> df max = df[ (df.sex== 'H')].salary. max() #3EE R T e TR
>>> print(df max)

5650

>>> df min= df[ (df.sex== 'H"')].salary.min() #3H5B B LR AR L%
>>> print(df_min)

2100

(10) ffiiE name.sex.position =5 5Lz .

>>> df filter = df. filter(items = [ 'name', 'sex', 'position']) £ 7 3108 75 2 19 31|
>>> print(df_filter)
name sex position

0 ki S 2

1 &k B EZ ¥

2 BlHE 5 23

3 EEHE X Z 8

4 W ] TR 5y

5 THE 5B Z 3

6 GKH ‘8 Al 55 51

7T AWK B Al 55 5

8 fEfEIF L« Al 55 5

9 XIK¥E L Al 55 5

0 e85 5.3 Matplotlib J4E) jim B JE A

[ EK]

(1) %48 Matplotlib FE iy m K ZEATIfE .
(2) FEARPTL I M2 ik

(3) FEARBUR R 2 J5 vk

(4O FERFIE B 2 H 75k

(5) FEHRYF R 22l 7 12 .

()|

(D) i pip %% Matplotlib,
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pip install matplotlib

(2) FABEHIFE 4N ple,

import matplotlib . pyplot as plt

(3) ML HE,

1 B2 [&] iy A% U R

plt. plot(x, y)
plt. show()

# il v=£(x) MEIR
# WoR E R

T2 10 A BEAL R B I L P AR A

import numPy as np

import pandas as pd

import matplotlib . pyplot as plt

plt. show()

plt. plot(np. random. rand(10))

i g R ANIE 5.2 Fros .

(4) 7E Matplotlib /i F Hh 3¢,

0.7
0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
0.1

£ 7F Matplotlib Hr e F dr 3¢

from pylab import mpl

#EFRE D
# A A2

2 4 6 8
B5.2 FARLRE

mpl. rcParams| 'font. sans — serif'] = ['FangSong'] # 48§ & B\ FAK 45 A4
mpl. rcParams[ 'axes. unicode minus'] = False H R AR TE RG0S — B i 5 B i [a)

(5) 2l — A~y P AT 2R A

Prek R DU 4 iy b Tl [ ok 27 GE i JCRE i 3 s AL i S 1 1
P BB R RO S A B S s ) ) A A B
22T 2 B B plot O PR AR ATE

plt.plot(x, y)
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TS B Hy — A Bl LSOk RS TR AT 2 P AR I T

= ] BT £ 8]

import matplotlib . pyplot as plt
import pandas as pd

import numPy as np

# plt. rcParams| 'font. sans — serif']

[ 'SimHedi'] IR IE # SR SChR 48

# plt. rcParams| 'axes. unicode minus'] False # R IE® B fS

df = pd.DataFrame(np. random. rand(10,2),columns = [ 'A', 'B'])

fig = df.plot(figsize= (8,4)) #RIERIRE D, BEE KN
plt. title('Title') # Kl 4

plt. xlabel('x fli") # x HhhR 2

plt. ylabel('y #li") # v bR

plt.legend(loc = 'upper right') # s B H, loc T B

plt. show()

R — AT B Y 2 IR R T, 3 BRI AT W AR AT I 7 T — B A B B A5 SR
Kl 5.3 FiR .,

Title
—A
—B
0.8+
0.6
=
-
0.4+
0.2+
1 1 1 1 1
0 2 4 6 8
x¥h

B 5.3 HBRNKE

(6) il s 1A .

BN F 2R RIR x Fly ZBIAYSC R . R P20 8090 4 1l 22 A A A o 75 A AL AR i 1Y)
3T S U T AL i 22 1A] 2 75 A A ol G IR B 45 AR A R A 23 A

e AT R 2 )R A A R DRI R B R B R L (A R

2 B S E T BRI A scatter O BRI A5 W0F .

plt. scatter(x, y)

8 F NumPy. random B H Y randn O bR EAE BT ALECHE L (8 scatter O pREL 22 il
S AT

2 1 187 SR PR AR

x = np. random. randn(1000)
y = np.random. randn(1000)
plt. scatter(x,y)
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plt. title('scatter')
plt. show()

i g5 RN 5.4 R,

scatter

(7) 2zl fa] A AT TR

HETE 12K HEZ A T AT 2 9 51 A r 8 00 2 ) B AR AR P o

A e 20 T S IR R L RS — IR T A5 1 KN H B Rl 2 T ) 22531
2l T 2R plot O pRE A% ANE

plt.bar(x, width, align= 'center', *x kwargs)

S BLL i — 4 o) AR R RO ARAS A T

= fal B AR &

import matplotlib . pyplot as plt
data = [5, 20, 15, 25, 10]

plt. bar(range(len(data)), data)
plt. show()

W g R E 5.5 iR,

25F

20

Bs55 #HEE



(€]

e AT T, esv” 30, BRFRITIR TR,

GEIFA AR 1] 0 TN AL 1A

import pandas as pd

data = pd.read csv(r'D:\' A5 H CH\FBIT 5 T.. csv')

data. head()

e 5.6 B A ER ] B T RS R .

B5F HEHETRESITRA @

Unnamed: 0 gonghao name sex birthday department position salary

0 0 102 ¥E 4 1978-03-20
1 1 301 F@g = 1980-10-15
2 2 402 b= 8| 1977-08-30
3 3 404 =8E % 1985-01-12
4 4 704 HE = 19731111

BEEE  BEE 8000
ASE ZE 5650
MEE T2 4200
ez

BE {HFSR 2100

i

)

= 5650

Es5.6 HBTRIBER

SRIG S TEE AT A B 3 BLRR T BIA0E PR 15 ) SE BT AR B ORBRZE . HE A
SR T s .

o get_xO: FRBMHIEMN x Jh{ &,

o i get_widthO . RREAHIE B TR .

¢ i get_heightO): ERENMEENEE.

S IR S AL L A R (1 A

= AR &
import matplotlib . pyplot as plt

plt.

dep

rcParans| 'font. sans — serif'] = ['SimHei']
= data[ 'department']. value counts()

print(dep)

b =

plt.

for

plt. bar(dep. index, dep. values)
yticks(range(6))
iin b:

g RMAE 5.7 i,
(9 2 HlPRE .
B TR SR, LR AR T .

plt

.pie()

ZRANT PR

startangle: %8P ERAELGAE.
explode: %3 {1 T0 A5 2 5.0 B
autopet: B H HCHIE N EECPR B LA .
labeldistance: 15 B A2 B 57 0 14 B B

2 OFE A I T

= R IE 3 7R S hR 4

= HR A
#E yilER 1~5 K5
6B A B R R b 4

plt. text(i.get x() + i.get width() / 2,i.get height() + 0.1, str(i.get height()))

plt. pie(dep, labels = dep. index,autopct="'%.2f% % ')
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4

BB AN WSE BE WS A aEE
Bs57 BIORIAHERE

AR

([<Matplotlib . patches. Wedge at 0x20c92d546d0 >,

< Matplotlib . patches. Wedge at 0x20c92d54b80 >,

< Matplotlib . patches. Wedge at 0x20c92d63250 >,

< Matplotlib . patches. Wedge at 0x20c92d63880 >,

< Matplotlib . patches. Wedge at 0x20c92d63f10 >,

< Matplotlib . patches. Wedge at 0x20c92d6e5e0 >],
[Text(0.6465637441936395, 0.8899187180267095, 'E45#K")
Text( — 0.8899187482945419, 0.6465637025335369, 'AZFH#B")
Text( — 0.8899186272232008, — 0.6465638691739386, 'I45#B"'),
Text(1.2873679044788556e — 07, — 1.0999999999999925, 'F5J%"),
Text(0.646563890003987, — 0.8899186120892812, "W R5HR"),
Text(1.0461622140716127, — 0.3399185517867209, 'WMZHZE")],
[Text(0.3526711331965306, 0.48541020983275057, '30.00% '),
Text( — 0.4854102263424773, 0.3526711104728383, '20.00% '),
Text( — 0.48541016030356404, — 0.3526712013676028, '20.00% '),
Text(7.022006751702848e — 08, — 0.5999999999999959, '10.00% '),
Text(0.3526712127294474, - 0.48541015204869875, '10.00% '),
Text(0.5706339349481523, — 0.18541011915639322, '10.00% ') ])

2 AR 1T S T NBLE GO s 5.8 B .

30.00%

10.00%
A

e {3 i 55 #8

B 5.8 HEITRIAHLGIGHE



